# 端午邂逅"六一"-

与儿童节不期而遇,西安各类精 彩浦出轮番登场,为市民和游客 带来精彩的假日体验。

## 童趣专场 奏响欢乐"六一"乐章

端午与"六一"相逢,西安的 演出舞台为孩子们精心准备了诸 多欢乐盛宴。5月31日,"动画里 的 Do Re Mi"儿童节专场音乐会 将在西安浐灞保利大剧院奏响欢 快音符,为孩子们编织梦幻音乐 世界,引领他们在音乐海洋里尽 情遨游。

5月30日至6月1日,西班牙 多媒体动画互动剧《猫飞狗跳》在 开元大剧院:小剧场欢乐上演。 其主打沉浸式互动,寥寥数笔画 出的动画人物瞬间动起来,还能 自由穿梭画框内外。

6月1日,西安音乐厅·交响 大厅的"海洋大冒险"XSO儿童趣 味音乐会也不容错过。指挥柴昊 夫携手西安交响乐团,为孩子们 带来数十首经典曲目,同时还有 创意市集、奇幻探险等活动,为孩 子们送上最酷的"六一"礼物,让 他们在音乐和游戏中度过难忘的 的儿童剧《我和大圣的一天》,也 为孩子们的节日增添了别样 色彩,

## 艺术佳作 演绎传统文化魅力

在端午这个传统节日里,西 安的演出舞台也呈现了诸多蕴含 传统文化魅力的佳作。5月30 日,陕西大剧院·歌剧厅将迎来舞 剧《牡丹亭》的上演。该剧是导演 黎星、黄佳园的全新力作,一众明 星舞者的精彩演绎为其增色 不少。

6月2日,陕西大剧院,歌剧厅 将带来大唐雅韵,钟鸣鼓乐-西安外事鼓乐团端午专场音乐 会。当端午节撞上西安鼓乐,编 钟、编磬等传统礼乐器奏响,从传 统曲目到重构创新之作,一场"国 乐大秀"重磅登场,再现盛唐风 貌,让观众领略传统文化的博大

全景沉浸互动剧场《大真探 赵赶鹅》在高新果核剧场为观 众带来独特观剧体验。5月31 日至6月2日期间,五大场景、 多重身份的设置,让观众解锁

## 多元盛宴 展现艺术融合风采

除了童趣专场和传统文化 佳作,西安的演出舞台还呈现了 多元的艺术融合风采。由张艺 谋担任总导演的中国首部大型 驻场观念演出《无界·长安》,让 观众感受科技与非遗碰撞、传统 与未来交融的魅力,为观众带来 全新的艺术体验。

西安话剧院的话剧《长安的 荔枝》以小人物叙事重构历史传 奇,从独特的视角讲述历史故事, 为观众带来不一样的感悟。大型 原创音乐剧《古蜀·三星堆》探寻 古蜀文明奥秘,通过音乐剧的形 式,将神秘的古蜀文明呈现在观 众面前。

《青曲社相声大会》则以幽默 风趣的相声表演,为观众带来欢 声笑语,让观众在轻松愉快的氛 围中享受艺术的魅力。这个假 期,西安的演出舞台热闹非凡,无 论市民游客是想感受传统文化的 深厚底蕴,还是想和孩子一起度 过欢乐时光,都能在这里找到属 于自己的精彩。

# 6月2日迎来高速路网流量高峰

本报讯(记者谢斌)依据国务院 《重大节假日免收小型客车通行费 实施方案》,端午节不在四个国家法 定免费节假日之列。为保障端午假 期全省高速公路安全畅通,陕西省 高速公路收费中心对路网运行形势 进行了分析预判,为社会公众安全 畅通出行提供参考。

预计2025年端午假期(5月31 日一6月2日),全省以阴天天气为 主,陕南有强降水天气过程。

预计全省高速公路网收费站出 口总车流量486万辆,日均车流量 162万辆,较平日流量增长26.6%。 其中新能源车辆总流量90万辆,日 均车流量30万辆,占路网总流量 18.5%,较平日增长13.1%。

预计节日期间全省路网流量高 峰出现在6月2日(节日第三天),当 天陕西全省高速公路收费站出口流 量预计达到164万辆。从时段分布 来看,节前一天18时一20时、节日 第一天11时—12时与18时—19时、 节日第三天17时—19时为流量高峰 时段,主要城市收费站出入口容易 出现短时拥堵排队现象。

# 西安地铁多措并举确保乘客安心畅行

本报讯(记者张彦刚)5月28日, 记者从西安市轨道交通集团获悉: 为满足端午假期市民游客的出行需 求,西安地铁结合近期客流特点,制 定节假日专项运营方案,通过优化 峰期时段、提升关键线路运力供给、 增配备用列车等多项措施,全面保 障市民游客便捷出行。

据悉,受通勤客流及节前出游 客流叠加影响,预计5月30日(节前 1日)西安地铁线网晚高峰期间客流 将持续处于高位。届时,西安地铁 将启用专项列车运行图,线网将于 13:00 起提前进入晚高峰运营模式, 晚高峰运营模式结束时间延长至 22:30左右。

端午假期西安地铁行车间隔:1 号线最小发车间隔2分58秒;2号线 最小发车间隔2分28秒;3号线最小 发车间隔2分30秒;4号线最小发车 间隔3分29秒;5号线最小发车间隔 4分05秒;6号线最小发车间隔2分 13秒;8号(环)线最小发车间隔4分 18秒;9号线最小发车间隔5分40 秒:10号线最小发车间隔7分17秒: 14号线最小发车间隔6分54秒;16 号线最小发车间隔7分25秒。

此外,为进一步提升节日期间 (5月31日至6月2日)运力供给, 地铁2、4、6号线高峰上线列车数 将增加2至7列,高峰小时断面运 力最大提升26%。同时,西安地铁 将密切关注线网客流变化,视客流 情况及时组织备用车上线,全力为 市民游客提供舒适便捷的地铁运 营服务。

# 黑白光影世界里的疾病"侦察兵"

# 西安市中医医院影像科创新发展纪实

·台机器、一张胶片、一双慧 眼,便可以找出沉疴痼疾的根源所 在,从而做到精准诊断:一根导管、 一根针、一双巧手,便能让疾病无处 藏身、消灭于无形,真正做到微创治 疗、精准治疗。在西安市中医医院 影像科,精准诊断、影像先行,精准 影像、技术先行,精准技术、规范先 行,精准治疗的理念已经深入人心, 最终春风化雨般沐浴万千病患。西 安市中医医院影像科以专业与温情。 从30分钟急诊报告到磁波刀创新治 疗,用技术缩短等待,用匠心守护健 康。在这里,每一张图像都是生命的 解码,每一次扫描都承载着希望。他 们在光影世界里寻找病变的蛛丝马 迹;他们甘做幕后英雄,努力给更多 患者带来希望之光。他们就是临床 医生的"眼睛",为临床诊断提供有力 依据的影像科医生。

# -支勇于开拓的技术队伍

见到西安市中医医院影像科主 任杨勇时,他正在电脑上阅片,右手 食指飞速地滚动着鼠标上的滚轮, 不断变换角度快速浏览,从中查找 患者病症的蛛丝马迹。一张张黑白 图像对其他人来说只是毫无生气的 图片,但是对干影像科医生来说,却 诉说着一个个不同的故事。"影像科 医生需要对解剖学、病理学、临床医 学、医学影像学等都了如指掌,并结 合丰富的经验,才能准确地指出病 变所在,分析出病因,并提供精准的 影像诊断。"杨勇说。

杨勇每天要看千余张图像,并 及时写出诊断报告。日复一日地看 片,杨勇的眼光日益"毒辣",也更能 最快时间给予患者精准诊断,为临 床治疗的决策提供影像支持。在他 看来,影像科医生是临床医生的"眼 睛",这双眼睛一定不能放过每一个 疑点。有时候,哪怕患者看上去状 态良好,也同样要认真仔细,否则若 在检查中放过任何一个细节,都有 可能耽误患者的治疗

西安市中医医院影像科现有工 作人员64人,其中博士3人引进自空 军军医大学西京医院。高级、中级、 初级技术人员配备齐全,梯队结构合 理。科室注重人才培养,先后选派多 名骨干到国内多家重占医院讲修学 习,掌握前沿影像诊断新技术,积累 丰富的临床工作经验,是西安市卫生 健康委批准的住院医师规范化培训 基地之一。西安市中医医院影像科 成立70年来,不断发展壮大,在这里 可以根据X线、CT、磁共振等影像检 查手段帮助临床医生确诊疾病,已形 成一支技术优、医德好的影像诊断专 家团队。西安市中医医院影像科于 1955年成立,是一个集影像检查、诊 断、科研及教学为一体的综合性科 室。经过几十年的改进、创新,科室 医疗技术水平得到长足发展。

杨勇主任(左一)与同事一道研究病例影像。

### 积极开展新技术新项目

该科室除了开展常规部位的检 查、诊断、治疗外,还注重科技创新, 为临床工作保驾护航。近年来,西安 市中医医院影像科开展了胸痛三联 征CT一站式扫描;CT引导各类穿刺 活检及穿刺定位;主动脉、肺动脉下 肢动脉等血管 CTA 检查; CT 各类增 强检查;CT双能扫描鉴别肿瘤物质

成分等:CT灌注,胃肠道造影:MR磁 敏感加权成像及磁共振波谱分析; MR增强检查等, MR灌注成像、MR 扩散张量成像、MR肛周高分辨成像 开展肿瘤分期分级诊断,肺结节精 准评估和管理等为临床工作提供了 多方面的技术支持。

西安市中医医院影像科拥有3T 超导核磁共振1台,1.5T超导核磁共 振2台。共有6台CT,其中2台256 排CT、3台飞利浦64排CT机。还有 数字化大平板DR机、数字乳腺钼靶 摄片机、双能X线骨密度检测仪。所 有的影像设备诵讨医院的PACS系 统,实现了医学影像的采集、传输、存 储、查询、诊断、报告、综合信息管理 等于一体的综合应用。 未来几年,医 学影像科将围绕患者的需求、临床科 室的发展,重点发展精准医疗影像技 术。"尤其是双肺低剂量CT筛查、肺 结节高分辨CT扫描、前列腺癌MR筛 查、骨关节精准影像诊断、胎儿MR检 查、职业病检查、冠脉血管CTA等独 特技术,在现有的团队技术优势基础 上,为临床医师和患者提供更高质量 的精准化影像服务。"杨勇说。

## 像对待家人一样对待患者

西安市中医医院影像科经过多 年发展,已形成一支技术优、医德好 的影像诊断专家团队,由于科室接 诊病人较多,一年365天,每天24小 时值班,做到时时有人,事事有人。 无论严寒酷暑,各科室如有急诊均 有人在岗,工作任劳任怨,从不计较

个人得失。全科室人员热情为患者 服务,认真仔细协助患者摆正体位, 耐心处置重病患者全程陪同检查, 为行动不便的患者主动推上轮椅, 帮年老年患者取片,耐心回答每一 位患者的提问,搀扶行动不便的患 者等等,努力做到对待患者像对待 自己家人一样。

西安市中医医院影像科每年接 诊患者25万余人次。实行24小时 值班制,做到检查不隔天,当日登记 检查的所有患者必须全部做完才下 班,急诊患者半小时拿到结果,门诊 患者两小时内拿到结果,为午间门 诊特别开放相关检查。针对核磁检 查,开展弹性工作时间,根据患者人 数随时调整加班时间,将核磁预约 检查时间控制在3天内。影像科丁 作人员不辞辛苦,加班更是常态,他 们任劳任怨,身体力行做到"病人第 一,服务第一",病人满意率达到

西安市中医医院影像科以自己 的底气和实力,赢得了患者的信 赖。他们上下同心, 齐心协力, 以饱 满的热情迎接未来的挑战。在接下 来的发展中,他们将不断提高服务 质量,急患者之所急,想患者之所 想,尽最大可能服务好每一位患 者。他们将以自己的态度与担当, 做好黑白光影世界疾病的"侦察 兵",不断推进西安市中医医院影像 科各项业务可持续发展,为医院-院三区高质量发展添砖加瓦!

文/图 张毅伟